

Kočevje će biti centar najsuvremenije proizvodnje robota u Europi

## » Nova Europska pametna tvornica robota

Najveći svjetski proizvođač industrijskih robota, japanska korporacija Yaskawa, položila je kamen temeljac u stvaranju svoje prve europske tvornice robota u Europi i to u Sloveniji. Istodobno, to je važan trenutak za daljnji poslovni razvoj zemlje, koji su s velikim optimizmom i budućim očekivanjima pozdravili dr. Miro Cerar, predsjednik Vlade Republike Slovenije, dr. Maja Makovec Brenčič, ministrica za obrazovanje, znanost i sport, Zdravko Počivalšek, ministar za gospodarski razvoj i tehnologiju, dr. Peter Gašperšič, ministar za infrastrukturu, Keiji Fukuda, veleposlanik Japana u Sloveniji te visoki predstavnici Inženjerske akademije Slovenije zajedno s vladinim predstavnicima i predstavnicima općine Kočevje.

»S tim potezom slijedimo zacrtanu strategiju tvrtke. U Europi namjeravamo ponuditi vrhunske usluge za naše kupce,« u uvodnom je govoru istaknuo Bruno Schnekenburger, predsjednik europske divizije za robotiku Yaskawa, direktor Yaskawa Europe. Yaskawa je vodeća tvrtka u razvoju i proizvodni industrijskih robota, trenutano ima na tržištu preko 380.000 robota, spada među međunarodne vodeće ponuditelje na području pogona i tehnike automatizacije. Njihov srednjoročni plan je postati vodeća tvrtka na strateškim tržištima, kamo pripada i Europa. Proizvođač industrijskih robota je naime u Sloveniji prisutan već niz godina, a u njegovom vlasništvu su ribničke tvrtke Yaskawa Slovenija i Yaskawa Ristro.



### Priča o uspjehu – rezultat napornog rada

Ambicioznu strategiju širenja u Europi Yaskawa je ubrojila među svoje ključne zadaće. Odluka za gradnju u Kočevju nije ni izdaleka

došla preko noći, već predstavlja rezultat napornog rada tvrtki Yaskawa Slovenija i Yaskawa Ristro, pod vodstvom direktora dr. Huberta Koslera, koji ambiciozno razvija dugoročnu strategiju i vodi prodaju na tržištima Slovenije kao i nekadašnje Jugoslavije. Uspjesi se temelje na povezivanju s akademskim institucijama, gdje stvaraju nove generacije vrhunskih stručnjaka te na dobroj suradnji s lokalnim okruženjima.



### Premijer Cerar zadovoljan viđenim

Odluka Yaskawe, da investira upravo u Kočevje, nije se podrazumijevala ili slučajna. Riječ je o neposrednom rezultatu nastojanja Vlade. S vodstvom tvrtke se je više puta sastao i premijer dr. Miro Cerar i pri tome bitno utjecao na odluku inozemnih investitora. »Vlada Slovenije je tako pokazala otvorenost u poslovnu usmje-

renost. Tijekom posjete Japanu sam i osobno više dana uvjeravao japanske investitore, i unutar japanskog poslovnog saveza Keidanren, da za svoje nove investicije u jakoj konkurenciji izaberu baš Sloveniju,« naglasio je premijer, koji vidi funkciju politike u otvaranju vrata, povezivanju i suradnji. »Politika treba biti u funkciji gospodarskog napretka i razvoja,« uvjeren je Cerar.

### »Made in Kočevje« već iduće godine

U Yaskawi očekuju, da će prvi Motomanovi roboti ugledati svjetlo dana u Kočevju već iduće godine. Redovitu proizvodnju početi će u 2019. godini, a za potrebe tvornice osnovati će i centar za robotska istraživanja i razvoj, koji će moći robote razvijati te ih prilagođavati obzirom na zahtjeve kupaca. Kapacitet proizvodnje namjeravaju s početnih 4.000 robota godišnje, povećati na 6.000 komada godišnje. Novi proizvodni pogon i novi europski razvojni centar za robotiku pokrivati će oko 80 posto europske potražnje za robotima.

Bruno Schneckemberger je prilikom otvorenja rekao: »Nove proizvodni i razvojne kapaciteti nam omogućuju, da kupcima u Europi ponudimo najkraće moguće vrijeme dobave i proširimo naše mogućnosti za ponudu ekskluzivnih, posebno prilagođenih robotskih rješenja. Zahvaljujući proširenim kapacitetima regionalnog razvoja približavamo se europskom tržištu i tehnološkim trendovima.« Tom prilikom je Schneckemberger istaknuo da su u listopadu 2015. godine kada je Yaskawa slavila svoju 100-tu obljetnicu u Ribnici, na događaju predstavili i viziju razvoja tvrtke. Tada su vodeći ljudi u Yaskawi obznaneli, da je Slovenija jedna od kandidata za izgradnju tvornice robota. Takva investicija je zvučala kao daleka želja, koja je sada postala stvarnošću.

Divizija za robotiku trenutačno zapošljava 960 djelatnika po čitavoj Europi, od čega ih je gotovo trećina u Njemačkoj. U Europi, Yaskawa zapošljava 350 razvojnih inženjera i inženjera za razvoj aplikacija. »Europa je vodeća u razvoju brojnih novih tehnologija, a mi smo spremni našim kupcima trajno dokazivati, da zajedno s njima možemo razvijati još učinkovitija rješenja za njih,« dodaje Manfred Stern, predsjednik i izvršni direktor Yaskawa Europe, potpredsjednik korporacije Yaskawa Electric Corp.



### Inkubator slovenskih stručnjaka

Čitava investicija Yaskawe u novu tvornicu iznosi oko 25 milijuna eura, a Vlada je odobrila državnu pomoć u visini 23 posto vrijednosti investicije, što je približno 5,6 milijuna eura. Uz to će otvoriti preko 200 novih radnih mjesta. Za potrebe tvornice osnovati će i centar za istraživanje i razvoj, kako bi mogli svojim kupcima ponuditi razvoj robota obzirom na njihove zahtjeve i želje. Tu će zapošljavati prije svega slovenske stručnjake. Pri tome Yaskawa dokazuje, da sinergija i dobra suradnja sveučilišta i gospodarstva donose važne uspjehe. Inače je Inženjerska akademija Slovenije po-



sljednjih godina posvetila veliku pozornost obrazovanju inženjera i oblikovala koncept, koji se temelji na tješnjoj povezanosti s industrijskim razvojem u tvrtkama. »Smatramo, da rano uključivanje studenata svih studijskih stupnjeva u problematiku tvrtki, u kojima se kasnije namjeravaju zaposliti, osigurava tvrtkama optimalno obrazovane mlade inženjere i s time izvrsnu osnovu za razvoj vlastite tehnologije i na znanju temeljene proizvodnje,« dodaje prof. Stane Pejovnik, predsjednik Inženjerske akademije Slovenije.

### Povijesni trenutak za Kočevje

Odluka Yaskawe za gradnju u Kočevju prema ocjenama župana i podžupana općine Kočevje predstavlja najveći pozitivni pomak posljednjih godina. »To je povijesni trenutak za nas. Općina Kočevje već se godinama bori s visokim stupnjem nezaposlenosti. Svjedočili smo padu nataliteta, smanjenu broja djece u školama, masovnom iseljavanju mladih. Tvrtke se nisu odlučivale za investicije. Kočevje je sporo ali sigurno nazadovalo,« istakli su pri polaganju kamena temeljca Vladimir Prebilič župan općine Kočevje i njen podžupan Roman Horvat. Ukorak s novim potrebama, prilagodili su se i u Srednjoj školi Kočevje, gdje će nakon dva desetljeća ponovo uvesti školski program strojarskog tehničara. Uvjereni su, da će s uvođenjem programa edukacije, prilagođenih Yaskawinim kadrovskim potrebama, suostvarivati i budući uspjeh tvornice. Investicije gospodarskih subjekata ponovo su se pokrenule, mladi traže posao u Kočevju, a da je i rođenja više, potvrđuje gradnja novog vrtića.

### Slovenija u nizu velikih projekata Yaskawe

Pored nove robotske tvornice, Yaskawa trenutačno gradi i investira u tri velika projekta, prvi je 10.000 m<sup>2</sup> novih proizvodnih i uredskih prostora u Nantesu u Francuskoj. U Torsåsu u Švedskoj otvaraju nova vrata tvornici zajedno s novim radnim mjestima. Oba projekta će se završiti krajem 2018. godine. Početkom sljedeće godine će se završiti proširenje zgrade s 4.000 m<sup>2</sup> proizvodnog i skladišnog prostora te 1200 m<sup>2</sup> ureda u europskom sjedištu za robotiku u Allershausnu u Njemačkoj. Sve te investicije dio su europske inicijative, koju su krajem prošle godine na tiskovnoj konferenciji u Frankfurtu predstavili Hiroshi Ogasawara, generalni direktor divizije za robotiku Yaskawa, potpredsjednik korporacije Yaskawa Electric Corp. i Manfred Stern. Istakli su, da se strategija tvrtke temelji na razvoju i izgradnji infrastrukture, a vrlo važna su i ulaganja u razvojno i aplikativno inženjerstvo. S novim preuzimanjima pojedinih tvrtki, Yaskawa se osnažuje i na području energetike i pomorstva.

» [www.yaskawa.eu.com](http://www.yaskawa.eu.com)